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Vážení spoluobčané,
rok 2024 se pomalu chýlí ke konci a pro mne je tady úkol shrnout pro Vás 
uplynulých 12 měsíců do pár řádků. Pro někoho byl tento rok obdobím velkých 
změn a nových příležitostí, pro jiného rokem, který se nesl v duchu stereotypnosti, 
kdy se mnoho dní podobalo těm předchozím. Ačkoliv každý z nás prožívá rok 
jinak, právě v tomto čase očekávání příchodu Vánoc stojí za to se zaměřit na to, 
co bylo pozitivní a co jsme společně dokázali.
V oblasti infrastruktury jsme zrealizovali stavbu sice menšího úseku veřejného 
chodníku ke splavu, ale o to důležitějšího pro bezpečnost chodců. Víme všichni, 
co známe minulost a neúspěšné pokusy chodník řešit, že záleželo na majitelích 
přilehlého pozemku k silnici a podařilo se. Díky ochotě se domluvit především 
lidským přístupem, nikoliv sobecky.  Chodník je k dnešnímu dni zkolaudován 
a slouží veřejnosti. Mimochodem zkolaudovat chodník v  době přechodu 
na elektronickou komunikaci, nefungujícího ,,Portálu stavebníka“ nebyla 
jednoduchá záležitost, ale poradili jsme si.
Dalším investičním projektem byla realizace veřejného osvětlení, tedy uložení 
kabelů a instalace nových stožárů a úsporných led svítidel od centra obce až po 
cyklostezku.
Zde jsme zvolili liniové uložení stožárů po levé straně ulice k  Nezamyslicím, 
a to z důvodů prostorového uspořádání sítí tak, aby byly uloženy v pozemcích 
v majetku obce. Ve výkopu pro veřejné osvětlení jsme nechali připoložit optický 
kabel internetové sítě Infos. Jako další poskytovatel vysokorychlostního 

internetu se rozšíří možnost pro občany po dotáhnutí do domácností v dalších 
částech obce. Ve více jak třetině obce již internet od této firmy funguje a mnozí 
občané přistoupili smluvně i ke kvalitnímu a řekla bych i výhodnému příjmu 
internetové televize. 
Oba výše uvedené projekty byly podpořeny dotací z Olomouckého kraje. 
V oblasti našeho kulturního vyžití jsme letos společně uspořádali celou řadu 
akcí, kterých jste mohli využít. Druhý obecní ples přilákal spoustu návštěvníků 
z  okolí, následoval masopust a pozvání na divadelní představení. Nemůžu 
opomenout naše oblíbené hody, které by nemohly proběhnout bez Vás, jenž se 
v nich angažujete a jste v nich výjimeční! Již potřetí se u nás konala Veselice 
s  českým rozhlasem Olomouc, která přinesla pěkné sobotní odpoledne 
s možností poslechu kapel tří žánrů.
V době prázdnin jsme vyměnili okna v části budovy mateřské školy. Škola jako 
taková je pro nás důležité téma, aby zůstala zachována. V novém školním roce 
jsme nabídli rodičům dětí a žáků ucelený první stupeň a otevřeli jsme pátou 
třídu. Budete se divit, ale poslední pátý ročník v Tištíně odešel do Nezamyslic ve 
školním roce 1972-73, což nám dohledala naše emeritní paní ředitelka Božena 
Urbánková ve svých zápiscích z  jejího ředitelského života. Po 51 letech máme 
v Tištíně i pátou třídu a pokud pochybujete o kvalitách výuky v malotřídní škole 
nebo se chcete dovědět více, doporučuji Vám přečíst Zprávu krajské školní 
inspekce, která v Tištínské škole právě ukončila inspekční činnost. Zpráva bude 
umístěna na internetových stránkách školy. Právě pro oblast školství se chystají 

SLOVO STAROSTKY ROK, KTERÝ JSME SPOLEČNĚ PROŽILI
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dobrovolných hasičů do povodněmi zničené obce Písečná. O zkáze na místě 
samém vám mohou poskytnou očitá svědectví ti, kteří v Písečné osobně byli.
Připravujeme další náročné projekty se zaměřením pro děti a sport, životní 
prostředí a veřejná prostranství. Nejnáročnější však v  tuto chvíli je projekt 
zasíťování obecních parcel v  lokalitě U stezky. Již v měsíci březnu zastupitelé 
vyrazili do Hrušek u Brna za inspirací zdařené výstavby nových domů a získali jsme 
cenné rady na stanovení postupu regulativ zástavby a výběru typu nemovitostí. 
V současné době probíhá odstraňování náletů a dřevin v dané lokalitě. Pozemky 
byly dlouhodobě neobdělávané a dostat projekt do realizační přípravy trval více 
jak deset let od jejich výkupu, změny územního plánu a územní studie, společně 
s projekty inženýrských sítí pro stavební povolení.

Zdaleka jsem ve svém shrnutí uplynulého roku nevyjmenovala všechny společné 
aktivity, podporující spolky a jejich činnosti. 
Děkuji obecním zaměstnancům, zastupitelům a Vám všem za přízeň, podporu 
a aktivní účast. Společně tvoříme zdravé jádro silné komunity, nenecháme se 
odradit od drobných nezdarů a věčných kritiků a můžeme být hrdi na to, že 
žijeme u nás doma, v Tištíně. 
Přeji vám všem klidné a šťastné svátky a těšme se na vše, co nás v nadcházejícím 
roce čeká.

                                                         Alena Wagnerová, starostka

ze strany našich zákonodárců pro zřizovatele velké změny a nevíme, co pro naši 
školu přinesou. 
Na začátku září jsme prožívali napětí s velkou vodou, která se nám vyhnula, oproti 
jiným okolním obcím a zničenému území části Olomouckého kraje. Hladina 
Tištínky byla v některých místech zahrad a pozemků přilehlých k nemovitostem 
alarmující i pro nás. 
Chtěla bych poděkovat za nezištnou pomoc při přípravě zabezpečovacích prací, 
zejména pytlování písku a ostatní činnosti, které byly ze strany zastupitelů  
a spoluprací s místními hasiči třeba udělat. O to více jsme mohli poskytnout 
pomoc okolním obcím postiženým povodněmi a také vyslat naši jednotku sboru 
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Betlémy tedy nejsou  jen ,,naší“ kulturní tradicí. Všude ve světě, kde je rozšířeno 
křesťanství, se dá hovořit o zvyku stavění zázračné scény Ježíškova narození. 
V naší působnosti Tištína můžete navštívit betlémy dva. 
V kostele sv. Petra a Pavla v Tištíně, kam se můžete přijít podívat na jesličky 
a muzicírování místních nadaných farníků zve Farnost Tištín, dne 25. 12. 2024 
v 15. 00 hodin.
Zpívání u slaměného betléma na rynku s rodinou Šmukařovou proběhne také 
dne 25. 12. 2024 v 17. 00 hodin. Dostanete texty, zazpíváme si společně koledy 
a zahřejeme se nějakým domácím špiritusem, který vezměte s sebou do kapsy. 
Nenechejte si ujít ani jednu z veřejných akcí.

Ti, kteří s námi vycestovali na adventní trhy do Brna ve stříbrnou neděli, 
nelitovali. Prožili jsme hezký den s nabídkou nejen vánočních punčů, svařáků, 
turbomoštů a vozembouchů. Kromě široké škály vánočních nápojů jsme 
navštívili letohrádek Mitrovských, který se nalézá obklopen panelákovým 
sídlištěm poblíž brněnského výstaviště, ukrytý ve stínu brněnské džungle. Právě 
tak je tato stavba označena na internetových stránkách historické budovy z 18. 
století. Letohrádek se užívá mimo jiné i k příležitostným výstavám a právě jednu 
zajímavou: Zahraniční a exotické betlémy jsme zhlédli společně s  naučnou 
produkcí o vánočních tradicích po celém světě. Zajímavé byly odlišně vypadající 
betlémy z jiných zemích Evropy.  Raritní byly ukázky betlémů z jiných kontinentů 
– z Keni, Etiopie, Rwandy, Ugandy, Konga, dále z Mexika, Guatemaly nebo Peru, 
hipsterský betlém z USA nebo betlémy z Indie, Thajska, Jižní Koreje či Austrálie.
Příště pojeďte s  námi. Je škoda, že autobus vypravený zdarma pro všechny 
občany, byl využitý jen z poloviny. Na jaro plánujeme zájezd na některý z muzikálů 
do Městského divadla Brno. 

NÁVŠTĚVA ADVENTNÍHO BRNA, 
EVROPSKÉHO HLAVNÍHO MĚSTA VÁNOC 2024

POZVÁNÍ K BETLÉMŮM DO TIŠTÍNA
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Kam se poděla po více jak 10 letech lavička nebožtíků ze hřbitova?
Koho a jak může těšit předmět, který tak dlouhou dobu sloužil k  odpočinku  
a rozjímání pozůstalým, kteří navštěvují náš hřbitov, aby uctili památku svých 
odešlých příbuzných a přátel? Smuteční lavička teď slouží tomu největšímu 
zlobrovi, kterému se zalíbila. Snad bude jednou tento člověk za jeho čin náležitě 
potrestán a nepřinese mu radost! 

Také po několika letech zničené plátno k promítání produkcí v malém háječku 
se stalo terčem neznámého vandala.

VANDALOVÉ A ZLODĚJOVÉ, STÁLE JSOU MEZI NÁMI.

HODY 2024

Hodové slavnosti letošního roku se nesly v  pohádkovém duchu. Při dubnové 
schůzce jsme dali dohromady návrhy ochotníků a tematicky celý program 
přiblížili dětskému divákovi. Několikátým rokem se držíme myšlenky celistvého 
pásma čísel od nejmladších účinkujících po ty zkušené, s jednotným námětem. 
Pohádky jsou blízké všem, a tak jsme zachovali tradici, lidovost, obohacenou  
o humor. Při vstupní bráně kouzelného háječka zněly flašinetové melodie žebráka, 
v areálu jste se mohli občerstvit U kovářů, Rumcajse, Večerníčka nebo v Ledovém  
království.
O zahájení horkého kulturního odpoledne se postarala cimbálová muzika 
Srdcem z Blanska. 
Pohádka začíná, tak zní slova krásné úvodní písně O Statečném kováři, kdy 

malého Mikše doprovodily nejmenší holčičky s  folklorními tanečky a dva 
kováři s kovadlinou pro dokreslení atmosféry. První číslo našeho ochotnického 
programu má vždy zvláštní magii, kdy najednou každý účinkující, vyčkávající 
vzadu v převlékacím stanu, zpozorní a se zaťatými pěstmi povzbuzujeme ostatní 
„na place“. Jakmile zazní z publika první ohlasy a areálem se rozezní hlasitý 
potlesk, nervozita opadá a těšíme se z vašich reakcí. 
Jednou z hraných pohádek byla Perníková chaloupka od F. Ringo Čecha, kterou 
vtipně ztvárnila Míša s  Luckou, Marťa v  roli čarodějnice a manželé Břečkovi. 
Z Kouzelné školky od Jitky Molavcové se k nám zakoulelo Jojo za zpěvu paní 
starostky a následoval Večerníček nejmenších. Děti se proměnily v pohádkové 
postavičky a navštívili nás přímo z  televizní obrazovky. Pod dubem za dubem 
patřilo šikovným klukům a malé loupežníky vystřídal slavný Rumcajs s Mankou 
a Cipískem v podání rodiny Szmigielských. Tohle číslo tanečně oživila skupina 
maminek, které se později ukázaly i v hastrmanské písničce. Sedm trpaslíků 
přiběhlo tak trošku jinak, s trpasličí svatbou připomínající grotesku, v doprovodu 
vousaté Sněhurky, a poté nás mladší školačky přenesly africkými tóny do světa 
Lvího krále. Ztracená klika od flašinetu opět zanotovala, že není nutno, aby bylo 
přímo veselo a závěrečná show Willyho Wonky a tlupy umpalumpů aktivovala 
chuťové pohárky. S muzikálovým číslem Karlíkovy továrny na čokoládu souvisel 
i prodej malých Wonkových čokolád s výherními kupóny, jejichž poptávku jsme 
však nedokázali odhadnout a sladká vzpomínka byla za deset minut vyprodaná. 
Jak jeden herec řekl: „Nejlepší divadlo je takové, kde divák chce vstát a hrát 
spolu s herci.“ Měl pravdu, každý rok se k našim nadšencům přidá někdo nový, 
ať už místní či přespolní, jelikož si naší tradice váží. Děkujeme každému, kdo je 
součástí, vám, divákům, že nás vždy podpoříte. 

                                                                        Adéla Dostálková



10 11

V tomto školním roce navštěvuje mateřskou školu 21 dětí z Tištína, Koválovic 
a Osíčan, Dřevnovic a Ivanovic na Hané. Dvě děti ještě nastoupí v lednu 2025 a 
tím bude kapacita MŠ zcela naplněna. Pracujeme dál se školním vzdělávacím 
programem Já, Ty a My jsme kamarádi na zemi.  
Na podzim jsme poznávali ovoce a zeleninu všemi smysly, dramatizovali jsme 
pohádku O veliké řepě a o Boudě, budce.  V podzimním čase byla také vyhlášena 
další tvořivá výzva pro rodiče a jejich děti s názvem „Nejoriginálnější jablíčko“. 
Sešlo se opravdu spoustu krásných jablíček, ze všech různých materiálů. 
Do školky za námi přijela paní lektorka z  Veselé vědy, která nám předvedla 
kouzlení s barvami.  Nadále probíhá každý měsíc lekce jógy pod vedením lektorky 
paní Mgr. Jarmily Hamalové.  Jezdíme do Němčic nad Hanou na divadelní 
představení, čekají nás dvě divadelní pohádky i v Prostějově. Z dalších akcí, které 
proběhly, to jsou Emoční hrátky zaměřené na emoci Radost, První pomoc není 
věda, plnění úkolů na zahrádce spojené s plotovkou Svatého Martina, Uspávání 
broučků, pečení a zdobení vánočních perníčků, návštěva Mikuláše v MŠ. 
Do konce kalendářního roku nás ještě čeká vánočně laděné představení Půjdem 
spolu do Betléma, zdobení stromečku a dárečkování u stromečku, na které se 
těší všechny děti.
Děkujeme všem rodičům za spolupráci a originální nápady při tvořivých výzvách. 
Všem občanům přejeme Vánoce plné štědrosti, srdce plné radosti, zdraví, štěstí 
a pohodu.

Jana Štvrtecká, DiS., učitelka MŠ

MATEŘSKÁ ŠKOLA
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není věda. Za výukou mimo školu se vypravili žáci 3., 4., a 5. ročníku, a to do 
Městské knihovny v Prostějově na autorské čtení spisovatelky Petry Braunové 
a do Muzea Prostějovska na edukační program „Jiří Wolker pro malé, menší i 
nejmenší“. Starší děti z těchto ročníků získaly také nové poznatky z informatiky 
v nové učebně ZŠ Němčice nad Hanou, se kterou v této oblasti spolupracujeme. 
První adventní neděli jsme veřejnosti zpříjemnili Vánoční besídkou a jarmarkem 
v místní sokolovně pořádanou ve spolupráci s Městysem Tištín. Obecenstvo bylo 
dojaté vánočními básničkami a melodiemi a každý návštěvník se mohl občerstvit 
a nakoupit si vánoční dekorace, které byly výsledkem práce nejenom v MŠ a ZŠ, 
ale také dospělých tvořivých lidiček z Tištína a okolí. 
Mnoho zajímavých činností pro děti připravila i p. vychovatelka ve školní družině 
nejen při krásných podzimních dnech venku, ale i uvnitř si zahrály spoustu her 
a z nasbíraných přírodnin vznikla krásná výtvarná díla.  Nejlépe tyto netradiční 
činnosti prezentuje fotogalerie na webových stránkách školy.
Slavnostním dnem budou také Vánoce ve škole spojené s  lidovými tradicemi  
a rozdáváním vánočních dárků.
Škola spolupracuje s Klubem přátel školy a s místní knihovnou, kde pravidelně 
vystavujeme výtvarná díla našich dětí.
KPŠ připravuje v  průběhu roku spoustu zajímavých akcí pro děti a finančně 
školu podporuje. Z nejbližších akcí zve na tradiční ples a dětský karneval, které 
se budou konat 18. a 19. ledna 2025.
V závěru mi dovolte, abych poděkovala rodičům našich žáků za skvělou spolupráci 
a popřála všem občanům pokojné svátky vánoční a pevné zdraví v novém roce .

                                                 
Mgr. Marcela Blumensteinová, ředitelka ZŠ a MŠ

Letošní školní rok je v  plném proudu, proto mi dovolte, abych Vás krátce 
informovala o průběhu jeho prvních čtyř měsíců. Školní rok 2024/2025 v naší 
základní škole začal v pondělí  2. září 2024, kdy jsme přivítali 8 žáků prvního 
ročníku (4 z  nich dojíždějí z  okolních obcí z  důvodu výhod malotřídní školy). 
Nově, po 50 letech, jsme v  naší škole otevřeli 5. ročník, do kterého dochází  
4 žáci. Celkem základní školu v tomto školním roce navštěvuje 22 žáků a tento 
počet nám umožňuje učit některé vyučovací hodiny odděleně ve třech učebnách. 
K tomuto účelu jsme přizpůsobili jídelnu mateřské školy, která nejlépe vyhovuje 
hygienickým požadavkům. Při ZŠ funguje školní družina, kterou navštěvují 
všichni žáci školy.  Po krátké adaptaci na školní prostředí na začátku školního 
roku jsme se vrhli do školních povinností, což bývá pro děti přicházející po 
prázdninách někdy náročné. 
V  ZŠ běžnou výuku od začátku školního roku obohatilo několik netradičních 
činností.  Hned v prvním zářijovém týdnu jsme vyměnili školní lavice za výuku 
v prostředí ZOO Olomouc, kde nás čekal výukový program s dotykovou ZOO, 
komentovanou prohlídkou a komentovaným krmením. Ve škole proběhly 
projektové dny ve spolupráci s organizacemi „Veselá věda“ a „Malá technická 
univerzita“, které si můžeme dovolit díky dotaci z EU a děti je tak mají zdarma. 
V  měsíci říjnu jsme navštívili Městské divadlo v  Prostějově s  představením 
„Malý princ“. Další dvě divadelní představení se konala ve škole. Do naší školy 
zavítal také ilustrátor dětských knih Adolf Dudek se svým zábavným programem 
„Cestovatelské kreslení“. Výuku dětem obohatil program První pomoc 

ZÁKLADNÍ ŠKOLA
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Sbor dobrovolných hasičů Tištín má v  současné době 68 členů, z  toho je 
33 mladých hasičů, a 35 dospělých. Ke konci loňského roku naši členové 
navštěvovali výroční valné hromady našeho okrsku. Na nový rok se uskutečnila 
tradiční propagační jízda 16. a 17. okrsku. Z našeho sboru se zúčastnilo šest 
členů, a jelo se zásahovým vozidlem VOLVO. Účastníci jízdy se mohli občerstvit 
na jednotlivých zastávkách v obcích, kterými kolona vozidel projížděla. V Tištíně 
na ploše před agrodružstvem proběhlo hromadné focení, a v  areálu lihovaru  
u hasičské zbrojnice bylo pro účastníky novoročního konvoje k dispozici občerstvení 
a speciality z grilu. Tři členové našeho sboru přivítali příchod nového roku tradiční 
otužileckou koupelí v místním rybníce. V sobotu 3. února se uskutečnil tradiční 
ples SDH Tištín opět za hudebního doprovodu skupiny HITMAKERS. Dovolím si 
říct, že od doby, co jsme v Tištíně obnovily tradici pořádání hasičských plesů, měl 
tento ples dosud největší návštěvnost. To vše samozřejmě podtrhovalo dobré jídlo, 
bohatá tombola a také příjemné prostředí nedávno zrekonstruované sokolovny. 
Naše plesy mají rok od roku velkou oblibu, a to nejen u místních, ale v poslední 
době hodně i u přespolních mladších návštěvníků. Přípravě plesu již tradičně 
předcházel předprodej, a roznášení pozvánek přímo našim spoluobčanům. 
Dne 30. dubna proběhlo v areálu lihovaru každoroční pálení čarodějnic. Účast 

OHLÉDNUTÍ ZA ČINNOSTÍ SDH TIŠTÍN V ROCE 2024 byla hojná, a děti i rodiče si příjemné odpoledne náramně užili. Pro děti byl 
přichystán skákací hrad a soutěže. 4. května sbor uspořádal sběr železného 
šrotu a elektroodpadu. Do sběrny bylo nakonec v zcela zaplněném kontejneru 
odvezeno více než 6 tun železného šrotu. Tímto děkujeme Agrodružstvu Tištín 
za zapůjčení traktoru s vlekem. Dne 15. června se v Telči uskutečnilo celostátní 
setkání hasičský praporů sborů dobrovolných hasičů, na které se také přihlásil 
i náš sbor. Bohužel jsme se nakonec této významné akce nemohli z technických 
důvodů zúčastnit. Letošní září je pro mnohé symbolem velkých záplav, které 
byly zničující především v moravskoslezském kraji a v Jeseníkách. V Tištíně od 
pátku 13. do neděle 15. září napršelo v  úhrnu téměř 180 mm srážek na m2. 
Během tohoto víkendu naši hasiči především monitorovali koryto Tištínky, která 
se na některých místech vylila z břehů, ale na katastru obce nezpůsobila větší 
škody. Dále během tohoto víkendu členové zásahové jednotky pomáhali stavět 
protipovodňové hráze v  Němčicích n/H. Následující týden po opadnutí vody 
byla naše zásahová jednotka vyslána do Nezamyslic, a později do Němčic n/H. 
především na čerpání vody z lagun, a pomoc při úklidu po povodni. V sobotu  
28. září se v  Tištíně opět po osmi letech uskutečnilo okresní kolo závodu  
v hasičské všestrannosti a brannosti. Naše závodní družstva se „braňáku“ také 
zúčastnila. Uskutečnění tohoto závodu v Tištíně bylo velmi pozitivně hodnoceno 
zástupci okresního sdružení v Prostějově. Ve dnech 3. až 4. října byli členové naší 
zásahové jednotky vysláni na pomoc po povodních v obci Písečná na Jesenicku. 
Tento odřad byl naplánován na dva dny i se zajištěným noclehem. Zástupci naší 
jednotky využili této cesty k předání věcného vybavení a prostředků, které obci 
Písečná zaslal městys Tištín. Dne 27. října proběhl tradiční lampionový průvod 
organizovaný klubem přátel školy, naši hasiči byli požádání o požární dozor 
během průběhu akce. 17. listopadu městys Tištín uspořádal v místní sokolovně 
kulturní posezení pro seniory. Naši mladí hasiči využili této akce k  předání 
vlastnoručně vyrobených Vánočních přáníček. V  letošním roce se podařilo jak 
pro sbor, tak i pro zásahovou jednotku získat finanční podporu z různých zdrojů, 
za které jsme všem velice vděční. Udržitelnost a akceschopnost zásahové 
jednotky je pro nás prioritou. Krátce bych zmínil o novinkách především ve 
výstroji pořízených zřizovatelem jednoty. V letošním roce městys Tištín poprvé 
využil možnosti grantu prostřednictvím hasičského fondu Nadace Agrofert. Byla 
podána žádost, která byla zaměřena na ochranné a pracovní pomůcky a výstroj. 
Žádosti bylo vyhověno a za poskytnutý grant bylo pořízeno 8ks technických 
zásahových helem SICOR a jeden třívrstvý zásahový oblek. Další vybavení pro 
jednotku bylo pořízeno z poskytnuté dotace z olomouckého kraje z programu 
na podporu jednotek SDH. Byly pořízeny nové rukavice pro technické zásahy, 
zásahové boty, třívrstvý zásahový oblek a také 2ks osobní dobíjecí svítilny. Dále 
bych se chtěl zmínit o podpoře sboru dobrovolných hasičů jako organizace. 
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V  letošním roce byla podpora cílena především na činnost kolektivu mladých 
hasičů. Díky poskytnuté dotaci z olomouckého kraje, bylo možné pořídit krom 
pohárů a cen do soutěže i nové závodní hadice, proudnice a helmy. Dále bylo 
díky sponzorským darům od námi oslovených sponzorů možné pořídit pro naše 
mladé hasiče tři sady nových závodních dresů. Na závěr bych chtěl poděkovat 
všem členům SDH Tištín za činnost, a také všem kteří nás pravidelně jakkoli 
podporují. Paní starostce a zastupitelstvu městyse Tištín, Agrodružstvu Tištín,  
a všem sponzorům.

Luděk Adamčík
jednatel SDH Tištín 

Během zimní přípravy jsme se s dětmi scházeli v místní sokolovně, kde jsme 
procvičovali hlavně uzly, topografii, zdravovědu, OOB a další dílčí činnosti 
potřebné k získání základních hasičských znalostí a dovednosti. Víceméně je 
to opakování toho, co už děti znají, nebo by znát měly. Nicméně pořád jsou to 
základy, na kterých stavíme celý výcvikový plán. Během roku je totiž teorie 
průběžně zařazována do pravidelných tréninků a to tak, aby si tyto znalosti děti 
neustále opakovaly a braly je jako naprostou samozřejmost toho, co už vědí. 
Mimo teorii pochopitelně zimní výuku prokládáme fyzickou přípravou, která je 
během zimy procvičována různou formou a v různé intenzitě.

Letošní rok byl pro nás rokem plným nadšení, závodů, změn, nových zkušeností, 
potu a dřiny. Začalo to zvolna již zmíněnou zimní přípravou, a pak v dubnu 
dostaly děti možnost zúročit získané znalosti a dovednosti na branném závodě v 
Pavlovicích u Kojetína. Počasí moc nepřálo, bylo poměrně chladno, ale naše děti 
vzorně reprezentovaly náš sbor a navzdory nepřízni počasí dokázaly zabojovat a 
obsadit cenné příčky. 
Mimo tuto akci se děti rovněž v dubnu zapojily do akce Ukliďme Česko pod 
místním názvem - Ukliďme náš Tištín, kde stejně jako loni prokázali, že jim 
čistota jejich rodné vísky není cizí a že se i s dobrovolníky z řad občanů nebojí 
trochu zašpinit a uklidit nepořádek, který někteří méně uvědomělí lidé způsobili. 
Poslední dubnová akce bylo pálení čarodějnic, kde naše mládež dostala stejný 
úkol jako loni - a sice vyzdobit čarodějnici, která byla potom upálena na hranici. 
Tato akce byla vydařená a všechny děti, nejen ty naše hasičské, si ji moc užily.

VÝROČNÍ ZPRÁVA O ČINNOSTI KOLEKTIVU 
MH SDH TIŠTÍN

Květen byl ve znamení počátku letní přípravy na závody v PÚ. Prvním 
víkendovým závodem byly Němčice nad Hanou. Hned následující den proběhly 
závody v Mořicích a o týden později ve Vrchoslavicích. Na všech závodech se 
děti neskutečně snažily, nicméně bylo znát, že chybí zkušenosti a sebejistota. To 
se samozřejmě odráželo na výsledcích a další týdny se nesly ve znamení změn 
v sestavách jednotlivých družstev tak, aby jsme zjistili, na co má to které dítě 
největší talent a co mu nejvíce jde.
V červnu  jsme se zúčastnili závodů v Dřevnovicích, kde mimo PÚ byla jako 
disciplína zařazena i střelba ze vzduchovky, kde naše mládež doslova rozstřílela 
soupeře a překvapila jak nás, tak i ostatní sbory. Tento závod byl pro nás 
výjimečný tím, že poprvé soutěžilo i naše nové družstvo a sice přípravka, která 
hned obsadila 3.místo v PÚ a doslova nám z jejich výkonu spadla čelist. To 
jsme ještě netušili, ze na dalších závodech v Měrovicích nad Hanou suverénně 
vybojuje první místo. Přípravka nás prostě ohromně baví a dělá nám velikou 
radost i přes určitou vyšší míru absence vlivem nemocí při trénincích. 
Dalšími plánovanými závody byly ty v Želči, které však vlivem prudké bouřky ze 
začátku léta byly zrušeny, což nás mrzelo s ohledem na letní prázdniny, které 
děti čekaly a měly to být jejich poslední závody před letní pauzou.
Během prázdnin děti dostaly námi objednaná trička v zelené barvě s logem 
hasiči Tištín - to proto, aby jsme si je na závodech hned poznali :)  
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V létě se některé z dětí účastnily námětového cvičeni JSDH 17.okrsku, kde opět 
figurovaly jakožto evakuované osoby z prostoru areálu zdraví v obci Dřevnovice. 
Navzdory tomu, že akce byla šita horkou jehlou, povedlo se jí nakonec úspěšně 
zrealizovat a děti tak opět prožily zážitek během prázdnin. Námětové cvičení 
bylo tradičně spojeno s přespáním dětí v areálu bývalého lihovaru, což si děti 
náležitě užily. 
V srpnu jsme se s družstvem dorostu zúčastnily nočních závodů ve Zborovicích 
u KM, kde nás překvapila bravurně zvládnutá organizace a nádherně nasvícená 
dráha, která podtrhávala neskutečnou atmosféru, o kterou se postarali místní 
fanoušci. 
V září po letních prázdninách jsme se zúčastnili závodů ve Víceměřicích. 
Zbytek měsíce se nesl v duchu rušených závodů napříč celým krajem vlivem 
nepříznivého počasí a katastrofálních povodní, které zasáhly především 
Olomoucký a Moravskoslezský kraj a většina hasičů včetně vedoucích mládeže  
musela nastoupit k plnění úkolů v rámci svých JSDH. Přes tuto skutečnost 
se povedlo v Tištíně zorganizovat ZHVB Plamen, kde soutěžily všechny naše 
družstva a některé z nich se dokázaly probojovat až na vítězné stupně. Bohužel 
pro nás však kvůli naší neznalosti byla tato soutěž pro naši mládež takzvaně ‚‘jen 
jako‘‘. Pro příští rok jsme ale započali s důsledným plněním všech závazků a 
kritérií potřebných k plnohodnotné účasti na Plameni tak, aby tam naše mládež 
mohla opravdu bojovat o vítězné příčky.
Mezi poslední zářijové závody se řadí nešťastná Želeč, kde se konečně po 
trojnásobném přeložení termínu povedlo zorganizovat závody v PÚ a kde jsme 
nemohli chybět.
Posledními letošními závody byly ty okrskové, které se konaly u nás v Tištíně. 
Nízká účast okolních sborů nás velmi zklamala, nicméně jsme si touto epizodou 
nenechali zkazit den a závody jsme si náležitě užili se všemi, kteří se jich 
zúčastnili s námi. Sborům, které se okrskových závodů účastnily, upřímně 
děkuji.

V listopadu ještě naše mládež  tvořila ručně dělaná a zdobená přáníčka pro naše 
nejstarší spoluobčany, které jim pak při posezení se seniory v místní sokolovně 
předali. Po zbytek sezóny jsme se přesunuli opět do sokolovny, kde bude probíhat 
zimní příprava. Tentokrát však po novém, protože v příštím roce jsme si dali za 
cíl rozšířit portfolio hasičského sportu v Tištíně o několik dalších disciplín, takže 
se mají na co těšit jak děti, tak i rodiče, kteří s dětmi obrážejí všechny závody, 
kterých se jejich ratolesti zúčastňují. 

Achillovou patou našeho snažení jsou finance na nákup vybavení pro děti, 
takže budeme muset oslovit naší obec a prostřednictvím dotací a sponzorů 

získat finanční prostředky na nákup sportovního vybavení. Letos se nám tímto 
způsobem povedlo získat prostředky na nákup dresů, sportovních hadic a 
proudnic na PÚ. Naše vize počítá s postupným nákupem potřebného vybavení 
tak, abychom udrželi děti v našich řadách a zatraktivnili jim tento sport i do 
budoucna. V současné době kroužek MH navštěvuje 31 dětí všech věkových 
kategorií.

Cíle pro další roky:

- kontinuálně zvyšovat fyzickou zátěž dětí
- zúčastnit se 12 závodů v PŮ
- zúčastnit se ZHVB v Pavlovicích, Určicích a v Prostějově
- pokračovat v zapojování mládeže do činností SDH (akce pro veřejnost)
- zúčastnit se závodů v běhu na 60 a 100m s překážkami
- zorganizovat hasičský víkend
- zorganizovat návštěvu hasičské stanice v Kojetíně
- zorganizovat drakiádu
- dále zlepšit a rozšířit MTZ pro děti (překážky, sportovní a týlové prostředky)

Nakonec se budu sice opakovat, ale rodičům našich dětí patří největší dík 
zato, že své děti podporují v hasičském sportu a zato, že nám odpouští naše 
občas chaotická sdělení, či operativní řešení nastalých problémů spojených s 
organizací tréninků i závodů samotných. Máte náš neutuchající obdiv za Vaši 
empatii vůči nám a za Vaši podporu směrem k Vaším dětem. Dále bych chtěl 
poděkovat všem sponzorům, kteří podpořili naši mládež ať už finančně, věcně, či 
jiným způsobem, naší obci za  finanční příspěvek na dresy pro děti a v neposlední 
řadě našim vedoucím mládeže za jejich obětavost zejména s ohledem na jejich 
volný čas. Práce s mládeží je velmi náročná, časově i organizačně a je jim ke cti, 
že se této činnosti v rámci sboru věnují. Není to jen práce pro sbor, je to i práce 
pro budoucí generaci hasičů - občanů naší obce.

Vladimír Novotný
vedoucí mládeže SDH Tištín



20 21

MEZIGENERAČNÍ SPOLUPRÁCE
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NÁVŠTĚVA SENIORŮ V DOMOVĚ U RYBNÍKA

3. ETAPA OPRAVA FARY ZE STRANY FARNOSTI

HODY
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Základnu požární jednotky městyse Tištín v současné době tvoří 12 členů z toho 10 
členů je v případě vyhlášení poplachu svoláváno pomocí SMS zprávy z krajského 
operačního střediska. Naše jednotka je zařazena do kategorie JPO V. která 
zabezpečuje výjezd družstva do 10 minut. Členové naší jednotky se pravidelně 
zúčastňují odborných školení nutných ke způsobilosti vykonávat jednotlivé 
funkce v jednotce. Naši členové v letošním roce věnovali mnoho času úpravám 
a opravám na našem vybavení, výstroji a také na zásahovém vozidle VOLVO FL6. 
V  letošním roce zásahová jednotka vyjížděla celkem k  21 událostem z  nichž 
11 bylo mimo územní působnost obce. Ty nejnáročnější zásahy se uskutečnily 
během přívalových dešťů na konci června, a také v září během ničivých povodní. 
Nejčastějším druhem výjezdu byla technická pomoc s odstraněním obtížného 
hmyzu nebo spolupráce se zdravotnickou záchrannou službou. V rámci okrsku 
č. 17 bylo uskutečněno jedno námětové cvičení v Dřevnovicích. V letošním roce 
absolvovali pravidelná cyklická školení naši strojníci, velitelé a také dva členové 
zásahové jednotky absolvovali základní kurz pro obsluhy motorových pil. 
Členové jednotky se pravidelně každým rokem účastní instrukčně metodických 
zaměstnání na úseku ochrany obyvatelstva v Hamrech. Mimo jiné je naše požární 
jednotka předurčena k  plnění specifických úkolů OOB v  rámci Olomouckého 
kraje. Chtěl bych tímto poděkovat všem členům naší požární jednotky za 
spolupráci v letošním roce, a stejně tak i všem jednotkám 17. okrsku.

Velitel jednotky
Ivan Kučírek

ČINNOST POŽÁRNÍ JEDNOTKY MĚSTYSE TIŠTÍN 
V ROCE 2024

KULTURNÍ KALENDÁŘ

Mojtková Karolína 
Houska Lukáš

PŘIHLÁŠENÍ OBČANÉ:  13
ODHLÁŠENÍ OBČANÉ:    8
Narození v roce 2024     	 2

K NAROZENÍ NOVÝCH OBČÁNKŮ BLAHOPŘEJEME

Adamčík Stanislav 
Cetkovský Bronislav 
Dobešová Bohumila 

SE ZÁRMUTKEM VĚNUJEME VZPOMÍNKU 
NAŠIM ZEMŘELÝM SPOLUOBČANŮM

BLAHOPŘEJEME JUBILANTŮM, 
KTEŘÍ OSLAVILI SVÁ VÝROČÍ

50 let společného života oslavili 
Radka a František Havlíčkovi

K uzavření sňatku blahopřejeme:
Marii Demyanové a Vladyslavu Stehurovi
Iloně Svozilové a Tomáši Břečkovi
Karolíně Polcarové a Radku Porupkovi

Zlámalová Jarmila        
Šurgot Bohumil            
Konupka Petr                
Havlíčková Radmila      
Konupková Jana            
Ferenc Miroslav             

Malík Vladislav               
Biernatová Ludmila         
Bez Ladislav                       
Konupková Marie                      
Soušek Vlastimil                
Břečková Marta                

Daňková Božena               
Horáková Milada              
Hanáková Táňa                 
Horák Josef                       
Szakoš Imrich

Formánek Jiří 
Hájková Marta 
Zavadilíková Marie

Jednotka hasičů při pomoci v Písečné
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Drazí Boží přátelé, 
... je to možné, ... že je tu opět nový církevní rok? Jako vždy začíná dobou adventní, 
která v sobě nese nový začátek… Období, kdy chceme začít znovu, ...s vědomím, 
že se zrovna ne vše dařilo a s o to větší touhou to změnit, napravit. Jsme k tomu 
vyzýváni i adventními texty Božího slova v tomto období, kdy nás postavy jako 
sv. Jan Křtitel, nebo starozákonní proroci vybízí ke změně a přípravě na příchod 
Spasitele – a to nejen slovy, ale především vlastním příkladem.

Mě se osvědčilo, že pokud to se změnou myslíme vážně, je třeba si oblast změny 
(hřích, zlozvyky, …) nejdříve uvědomit (konkrétně pojmenovat). Teprve až poté 
může začít změna. Neboť tehdy máme jasno v tom, co je předmětem našeho  
„boje“ a už nemusíme bojovat pouze vlastními silami, ale především s pomocí 
Boží milosti! Proto je také vhodné dát si konkrétní předsevzetí – zaměřené na již 
zmíněnou oblast určenou ke změně… Až takto „odevzdané“ zlo, do Boží moci, 
může být proměněno – je předurčeno „vzlétnout.“

Takto zodpovědně prožitý MILOSTIPLNÝ ADVENT , který nás skutečně připraví 
na Vánoce – a díky tomu pokojné a radostné prožití blížících se svátků, vám 
všem, ze srdce vyprošuji a k tomu vám žehnám.
				    +P. Marek

Honební společenství Tištín se rozhodlo rozdělit část prostředků získaných  
z nájmů honebních pozemků mezi obce na výsadbu stromků a keřů.

Tyto prostředky byly využity v ulici k háječku. Zde byly odstraněny přerostlé 
jehličnany a nahrazeny liniovou výsadbou stromů a keřů.

PŘÍRODA SLOVO DUCHOVNÍHO SPRÁVCE
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1.  Úřad městyse bude od pátku 22. 12. 2024 do 3. 1. 2025 uzavřen.
2.  Zpívání v kostele sv. Petra a Pavla u jesliček 25. 12. 2024 od 15.00 hodin
     Mše svatá svátek sv. Štěpána 26. 12. 2024 v 9.00 hodin 
	 v kostele sv. Petra a Pavla
3. 	Zpívání u betléma na rynku 25. 12. 2024 od 17. 00 hodin
4. 	Poplatky se budou vybírat od pondělí 6. 1. 2025 na pokladně úřadu městyse
   	 Poplatky ze psů 100, - Kč první pes, 150, -Kč pes druhý
   	 Poplatek z nájmu zahrad dle nájemních mluv
   	 Poplatek za systém odpadového hospodářství 900, -Kč na osobu
   	 Nájmy za hrobová místa – dle obdržených smluv 
5. 	Pozvání na plesy
    	KPŠ Tištín 18. 1. 2025 a 19. 1. 2025 Karneval pro děti
    	SDH Tištín 1. 2. 2025
    	Masopust v Tištíně 1. 3. 2025
6. Tříkrálová sbírka v naší obci opět proběhne v neděli 5. 1. 2025

INFORMACE OBČANŮM:


